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»صبح تا شب هی شده ظریف؛ واقعا توی این 
مملکت هیچ کاری این مجلس ندارد؟ ظریف را اعدام 

کنید ببینیم آقایان راحت می‌شوند؟!«
این سخنان احمد بیگدلی نماینده مجلس در 
صحن علنی دیروز مجلس شورای اسلامی را شاید 
بتوان نقطه اوج بلواهای پیرامون محمدجواد ظریف 

در مجلس دانست.
البته که شاید این سخنان بیگدلی به عنوان نماینده 
مجلس را بتوان بخشی از صدای شهروندان ایرانی نیز 
دانست که در شرایطی که زیر فشار استخوان خرد کن 
اقتصادی هستند می بینند دلمشغولی بخش بزرگی 
از آنانی که قرار بوده نماینده مردم باشند فعلا فقط یک 

نفر است و آن هم محمدجواد ظریف.
مساله حضور جواد ظریف به عنوان معاون پزشکیان 
حالا دیگر از عرصه تک و پاتک بین دولت و مجلس فراتر 
رفته و گسل های بین جریان اصولگرایی نیز دوباره باز 
کرده است. تلاشی به اسم اجرای قانون یا اصلاح آن که 
در حقیقت تسویه حساب سیاسی-انتخاباتی با ظریف 

و پزشکیان است.

قالیباف و یک بازی ظریف دوگانه
در این بین اما بازی تازه قالیباف در سمت ریاست 
مجلس نیز خود به مساله ای شگفت تبدیل شده 
است. محمدباقر قالیباف دیروز چهارشنبه در یک 
اظهارنظر همسو با جبهه پایداری انتصاب محمدجواد 
ظریف به‌عنوان معاون راهبردی مسعود پزشکیان را 

غیرقانونی دانست. 
او در پاسخ به تذکر حمید رسایی، نماینده اصولگرای 
مجلس انتصاب ظریف را  تخلف نامید و گفت حتما آنجا 

که خلاف قانون انجام شده باید پیگیری شود.
البته که در روزها و هفته های اخیر بدون هیچ 
استثنایی هر بار که تریبون حمید رسایی باز شده است، 
او یک نام را تکرار کرده است و آن نیز نام ظریف بوده 
است. به نظر می رسد این نماینده جنجالی از طیف 
پایداری مجلس نه خبر از وضعیت معیشت شهروندان 
ایرانی دارد و نه دغدغه تورم 42 درصدی اجاره مسکن 

و نه هیچ خبری از ناترازی ویرانگر انرژی در ایران دارد. 
حمید رسایی درگیر هیچ دغدغه و مشکلی نیست به 

جز یکی و آن نیز جواد ظریف است.
قالیباف هم چنین در ادامه صحبت‌های خود 
مخالفت صریح خود را با انتصاب ظریف اعلام و تاکید 
کرد: »طبق قانون این انتصاب غیرقانونی است و دولت 

تدبیر می‌کند.«
سخنان قالیباف اما در رسانه‌ها و محافل سیاسی 
داخل کشور بازتاب فراوانی داشت و اختلاف عمیق 

مجلس و دولت را بیشتر آشکار کرد.
در همین حال عبدالرضا داوری، مشاور سابق 
احمدی نژاد در شبکه اجتماعی اکس یا همان توییتر 
سابق نوشت قالیباف برای کنترل تندروها گفته  که 
»دولت، خودش مسئله را تدبیر کند.« این فعال سیاسی 
تاکید کرده که تدبیر دولت هم اخذ مجوز حکومتی برای 

انتصاب ظریف و ارسال اصلاحیه قانون به مجلس بود.
در همین حال اما حمید رسایی که پیشتر نقل او 
رفت حمید در جلسه علنی مجلس تذکر داد: »اگر قرار 
بر شکسته شدن قانون باشد آن را به نفع مردم بشکنیم، 

چرا به نفع گردن کلفت‌ها شکسته شود.«

پایداری در جنگ با دولت پزشکیان 
اکنون اما به نظر می رسد که باید به لیست 
»فیلترینگ«، »اجرای قانون حجاب« و »سیاست 
خارجی« که به منطقه تسویه حساب جریان جلیلی 
و پایداری با مسعود پزشکیان و دولت‌اش تبدیل شده، 
شخص »محمدجواد ظریف« را نیز اضافه کرد و اتفاقا 
سنگین ترین میدان نبرد طرفین نیز اکنون دقیقا بر سر 

منطقه ادامه حیات سیاسی ظریف است.
عجیب تر این که در شرایط بحرانی منطقه و کوهی 
از مسائل فعلی کشور، مساله حضور ظریف در دولت و 
اصلاح یا عدم اصلاح قانون موسوم به مشاغل حساس، 
به مهم ترین موضوع کشور و البته مجلس دوازدهم 
تبدیل شده و با این شرایط دیگر عجیب نیست که  احمد 
بیگدلی در جلسه علنی مجلس و در واکنش به تذکر 
حمید رسایی که چرا گزارش کمیسیون امنیت ملی 
در صحن مجلس قرات نشده و اعمال ماده ۲۳۴ نشده 
است، گفت: »مشکل این مملکت شده است ظریف، این 

مملکت مشکل آب ندارد؟ اصلا ظریف را اعدام کنید، 
اصلا ظریف را اخراج کنید.«

بیگدلی خطاب به نمایندگان گفت: »واقعا در این 
مملکت مجلس هیچ کاری ندارد؟ شما در مملکت 
و خیابان تردد ندارید؟ صبح تا شب مشکل ما ظریف 

شده است! مردم به شما نامه نمی‌دهند؟«
حاجی بابایی  نیز که ریاست مجلس را بر عهده دارد، 
گفت:»مشکل ظریف بودن و ظریف نبودن است.« البته 
او اشاره ای نیز به حمید رسایی داشت و گفت مواظب 
باشید طوری حرف نزنید که حالا آقای رسایی دوباره 

10 دقیقه جواب بدهد.

یک ظریف در کابینه و بلوای 72 دسته 
در همین حال باید توجه داشت که بعد از مخالفت 
مجلس دوازدهم با فوریت لایحه اصلاحی دولت برای 
قانون نحوه اشتغال افراد در مشاغل حساس، حالا 
اصل لایحه و قانون نه تنها محل مناقشه بین دولت و 
مجلس است که جبهه اختلاف نظر جدیدی را در بین 
اصولگرایان نیز باز کرده؛ یک طرف منازعه مثل همیشه 
جریان جلیلی-پایداری با پرچمداری کیهان است و 
طرف دیگر عضو دفتر نشر و حفظ آثار رهبر انقلاب و 

اصولگرایان معتدل.
انتصاب محمد جواد ظریف در کابینه دولت 

چهاردهم در میان اقتدارگرایان و اعضای جبهه 
پایداری بحث‌های زیادی را دامن زد و فشار بر دولت 
را افزایش داد. به همین دلیل ظریف اعلام کرد که 
بدنبال فشارهای مرتبط با دوتابعیتی بودن فرزندانش 
تصمیم گرفته است از مقام معاونت امور راهبردی 

رئیس‌جمهور استعفا دهد.
اما در همان بهبوهه بود که او پس از دیدار اعضای 
دولت با رهبری نظام، ظریف خبر داد که معاونت 
راهبردی کابینه مسعود پزشکیان را ادامه خواهد داد. 
کمااین که محمد جواد ظریف در دیدار هیات دولت با 

رهبری نیز حضور داشت.
ماجرا اما در دور جدید با جدال لفظی بین قالیباف و 
حمید رسایی درباره گزارش موسوم به استنکاف رییس 

جمهور بالا گرفت. 
حمید رسایی در جلسه علنی مجلس، مدعی شد 
که گزارش کمیسیون امنیت ملی مجلس درباره تخلف 
مسعود پزشکیان به عنوان رییس دولت چهاردهم در 
به کار گیری محمدجواد ظریف در دولت باید در جلسه 
علنی قرائت شود؛ گزارشی که پیش از این بر اساس 
گفته‌های ابراهیم رضایی، عضو این کمیسیون به قوه 

قضاییه نیز ارسال شده است. 
قالیباف در پاسخ به رسایی یادآوری کرد که 
سه‌شنبه‌ها روز قرائت گزارش‌های نظارتی و تصمیم 

در اینباره است. 
سه‌شنبه موعود یعنی روز 5 آبان ماه نیز رسید و باز 
هم حمید رسایی در صحن مجلس به رئیس جلسه 
تذکر داد که گزارش کمیسیون امنیت ملی چه شد؟! و 
رئیس جلسه که علی نیکزاد نایب رئیس مجلس بود، به 
او یادآور شد که چنین گزارشی اساسا به هیات رئیسه 
واصل نشده است! به عبارت دیگر رسایی بابت مساله‌ای 
به حاشیه‌سازی و غوغاسالاری می‌پرداخته که حتی به 

هیات رئیسه هم نرسیده بود.

اختلافی که پای نهاد رهبری را به میان کشید 
در این بین اما تویت مهدی فضائلی، عضو دفتر حفظ 
و نشر آثار رهبرانقلاب مبنی بر »نقل قولی از رهبری 
درباره موافقت با اصلاح قانون تابعیت قهری« ضربه ای 
تازه بر تفکرات افراطیون بود چنان که با واکنش برخی 
نمایندگان مجلس نزدیک به جبهه پایداری روبرو شد.

مهدی فضائلی، در توئیت خود که در ۴ مورد 
جداگانه منتشر کرد نقل قول مجید انصاری را تایید 

کرده است.
نقل قول مجید انصاری، معاون حقوقی رئیس 
جمهور از این قرار بود که او با انتقاد از قانون نحوه انتصاب 
افراد در مشاغل حساس گفته بود که رهبری به مسعود 
پزشکیان گفته‌اند که با اصلاح قانون تابعیت قهری 
موافق هستند و خواسته شده که این نظر به مجلس 

اعلام شود.
بنابر آن چه مجید انصاری گفته، دولت در ابتدا به 
دنبال تصویب اصلاحیه قانون تابعیت قهری با قید سه 
فوریت در مجلس بود اما در نهایت مجلس در ۲۷ آبان 
بررسی تقاضای یک فوریت این لایحه را هم با اکثریت 
رد کرد و حالا قرار است این لایحه با ارجاع به کمیسیون 

به صورت عادی بررسی شود.
در این بین اما مهدی فضائلی جمعه گذشته در 
توئیتی اظهارات انصاری را تایید کرده و با انتشار نقل 
قول مجید انصاری از رهبرانقلاب در اینباره نوشت: 
»این، نقلی صحیح و مربوط به حدود دو ماه قبل است. 
معظم له در پی درخواست نظر نسبت به اصلاح قانون 

درباره تابعیت‌های غیر قهری فرموده‌اند که مخالفند. 
تصمیم‌گیری درباره ضرورت اصلاح هر قانونی برعهده 
دولت و مجلس است. مجلس صرفاً با فوریت لایحه 

مخالفت کرده است.«
البته که مساله ظریف محور اختلاف نظر جدید بین 
جریان پایداری و نیروهای جلیلی در مجلس دوازدهم 
با رییس آن نیز شده است. محمدباقر قالیباف، رئیس 
مجلس شورای اسلامی پس از رای گیری درباره این 
اصلاحیه گفته بود که »اصل موضوع این است که این 
مشکل برای افرادی که سفیر جمهوری اسلامی ایران 
و وابستگان کشور هستند و ماموریت خارج از کشور 

انجام می‌دهند، وجود دارد.«

بی تفاوتی جریان جلیلی-پایداری 
به همه مشکلات کشور بجز ظریف

این موضع گیری در کنار آنچه جریان جلیلی-
پایداری در مجلس تعلل قالیباف در قرائت گزارش 
کمیسیون امنیت ملی در مورد تخلف رییس جمهور 
می خوانند باعث شد تا نزاع ناتمام قالیباف و جلیلیون 
رنگ تازه‌ای بگیرد. اگرچه مساله این اختلاف قدیمی‌تر 
از داستان ظریف است و آینده‌ای طولانی تر نیز احتمالا 

پیش رو دارد.
در حال حاضر نیز می‌توان این ارزیابی را داشت که 
تائید نقل‌قول مورد نظر انصاری توسط مهدی فضائلی 
در موافقت با اصلاح قانون تابعیت قهری از سوی 
رهبری، جدال بین مجلس انقلابی و دولت پزشکیان 
به سمت و سویی به نفع دولت حرکت کرده است. با این 
وجود در جبهه مقابل چند طیف در حال تسویه حساب 
با مسعود پزشکیان و البته محمدجواد ظریف هستند. 
آن ها به جز کینه‌های قدیمی از ظریف در ماجرای 
برجام و حضورش در دولت روحانی، حالا او را یکی 
از عوامل شکست خود می‌دانند؛ یکی از اصلی‌ترین 
عوامل پیروزی مسعود پزشکیان در رقابت با سعید 

جلیلی.
اگرچه حالا پایداری در همراهی با طیف ارزشی های 
تندرو و نزدیکان سعید جلیلی همه تلاششان را برای 
کنار زدن ظریف انجام می‌دهند اما لااقل در حال حاضر 
سطح انتقام‌گیری‌شان بعد از شکست از پزشکیان، رای 
آوردن کل کابینه پیشنهادی در مجلس و چند اقدام 
ناکام دیگر، به حذف معاون راهبردی رئیس جمهوری 
تنزل یافته است؛ سطحی از انتقام که شاید با شکست 
برابری نکند اما می‌تواند التیامی برای شکست‌های 
پی‌درپی آن ها باشد و دستاوردی از جنس زهر ریختن 
به دولت پزشکیان در تلافی شکست در میدانی که 

محمدجواد ظریف ژنرال آن بوده است.
در این بین اما برای این طیف از جمله اعضای جبهه 
پایداری در مجلس و تقریبا همه نزدیکان سعید جلیلی، 
تنها مساله ای که اهمیت ندارد مردم ، مشکلات آنان 
و آینده کشور است. خوب است شهروندان و حتی 
حامیان این طیف حالا با دقت رفتار کینه‌توزانه و 
لجوجانه آنان نسبت به ظریف و بی تفاوتی به دردهای 
شهروندان بنگرند و ببینند اگر امثال سعید جلیلی به 
قدرت می رسیدند کشور با چه وضعیتی می توانست 

مواجه شود.

عراقچی با اشاره به آتش‌بس در لبنان: 
حق واکنش به اسرائیل برای تهران محفوظ 
است، اما تحولات منطقه را در نظر می‌گیریم

 وزیر امور خارجه ایران گفت: »تهران حق خود برای 
واکنش به حملات هوایی ماه گذشته اسرائیل به ایران را 
محفوظ می‌داند، اما تحولات دیگری در منطقه مانند توافق 
آتش‌بس در لبنان را نیز در نظر می‌گیرد.«  به گزارش رویترز، 
»سید عباس عراقچی« که برای حضور در نشست مجمع 
جهانی تمدن‌ها در لیسبون، پرتغال به سر می‌برد، عصر دیروز 
به خبرنگاران گفت: که ایران از توافق روز سه‌شنبه استقبال 
می‌کند و امیدوار است که این توافق بتواند به آتش‌بس دائمی 
منجر شود. او در پاسخ به سوالی مبنی بر »کاهش تنش‌ها 
بین ایران و اسرائیل در پی توافق آتش‌بس لبنان« گفت: »به 

رفتار اسرائیل بستگی دارد.«
    

قالیباف: 
قانون عفاف و حجاب 

۲۳ آذر ماه حتما ابلاغ خواهد شد
رئیس مجلس تاکید کرد: قانون عفاف و حجاب ۲۳ آذر 
ماه حتما ابلاغ می‌شود و تا کنون نیز بابت ملاحظات امنیتی 
پیرامون سالگرد ۱۴۰۱ رعایت شد و ابلاغ نشد. به گزارش 
خبرآنلاین، محمدباقر قالیباف در جریان نشست خبری 
دیروز، در پاسخ به سوالی پیرامون زمان ابلاغ مصوبه عفاف 
و حجاب و سخنان مرتضی آقاتهرانی رئیس کمیسیون 
فرهنگی درباره زمان ابلاغ این قانون گفت: من به آقای 
آقاتهرانی هم گفتم که ۱۶ آذر نیست، بلکه ۲۳ آذر است. البته 
ایشان گفتند خبر را اصلاح می‌کنم.  به گفته وی، تعامل بین 
مجلس و دولت وجود دارد و ذینفع نهایی رفت و برگشت‌ها 

میان مجلس و دولت مردم هستند.
    

تأکید دوباره عارف:
نمی‌خواهیم بگوییم در چه شرایطی 

دولت را تحویل گرفته‌ایم
معاون اول رئیس‌جمهور با یادآوری اینکه مهمترین 
مسئله امروز »آرامش بخشی« به جامعه است نوشت: ما 
نمی‌خواهیم بگوییم که در چه شرایطی دولت را تحویل 
گرفته‌ایم.  به گزارش ایلنا، محمدرضا عارف در حساب کاربری 
خود در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: »بزرگان و نخبگانی 
که تریبون در اختیار دارند  بدانند مهمترین مسئله امروز 
»آرامش بخشی« به جامعه است. ما نمی‌خواهیم بگوییم 
که در چه شرایطی دولت را تحویل گرفته‌ایم. می‌دانیم که 
آرامش، شرط پیروزی کشور است و از بی‌تدبیری است که 
»آرامش کشور« از بین برود. افرادی که مسئولیت فرهنگی 

دارند،‌ تریبون دارند و نقد می‌کنند، راهکار هم ارائه دهند.«
    

با محور خرید نفت انجام شد؛
رایزنی آمریکا با چین 

برای اعمال فشار حداکثری بر ایران 
مقام آمریکایی از طرح دولت آتی این کشور برای اعمال 
فشار حداکثری بر ایران و رایزنی با چین در این مورد خبر داد. 
به گزارش ایلنا به نقل از  »سی ان بی سی«، »مایک والتز« 
گزینه »دونالد ترامپ« رئیس‌جمهور منتخب آمریکا برای 
مشاور امنیت ملی، گفت: »چین خریدار ۹۰ درصد نفت ایران 
است، ما باید با چین درباره این خریدها گفت‌وگو کنیم و به 
فشار حداکثری بازگردیم«. این مقام آمریکایی مدعی شد که 
قطع زنجیره خرید نفت ایران از سوی چین نه تنها به ثبات 
خاورمیانه، بلکه به ثبات روسیه و اوکراین نیز کمک می‌کند.

    
ایران: کاملا مردود است

بیانیه گروه هفت علیه ایران 
با ضرباهنگ »محکومیت«

وزرای خارجه گروه هفت در بخشی از بیانیه پایانی خود 
حملات موشکی ایران علیه اسرائیل را تهدیدی جدی برای 
ثبات منطقه دانسته و محکوم کردند. به گزارش ایلنا به نقل از 
وب سایت وزارت خارجه آمریکا، در این بیانیه انتقال ادعایی 
تسلیحات ایران به روسیه و آنچه اقدامات مستمر گروه‌های 
وابسته به ایران نامیده شده - از جمله حماس، حزب‌الله و 
انصارالله و همچنین نیروهای مسلح در عراق و سوریه-  نیز 
محکوم شده است. وزرای خارجه گروه هفت در ادامه بیانیه 
ادعایی خود نیز مدعی شده‌اند که »ایران هرگز نباید به سلاح 
هسته‌ای دست یابد و باید با آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
همکاری کند«. »اسماعیل بقایی«، سخنگوی وزارت امور 
خارجه ایران نیز در واکنش، ادعاهای  مندرج در بخشی از بیانیه 
روز سه‌شنبه وزرای خارجه گروه هفت در ایتالیا علیه جمهوری 

اسلامی ایران را بی‌اساس و کاملا مردود و محکوم دانست.
    

رئیس سازمان انرژی اتمی: 
سطح غنی‌سازی طبق برنامه 

حداکثر ۶۰  درصد است
رئیس سازمان انرژی اتمی، گفت: سطح غنی‌سازی طبق 
برنامه حداکثر ۶۰ درصد است؛ اما در سطح ۵ درصد و ۲۰ 
درصد برای مصارف مختلفی که اهداف برنامه است تولید 
می‌کنیم. به گزارش ایسنا، محمد اسلامی در حاشیه جلسه 
دیروز هیأت دولت در جمع خبرنگاران گفت: از اول اعلام 
کرده بودیم اگر سه کشور اروپایی راه تعامل رو نپسندند و 
مقابله و صدور قطعنامه را دنبال کنند ما حتما بلادرنگ اقدام 

متقابل انجام خواهیم داد.
    

پسر پزشکیان هم وارد دولت شد
براساس یک حکم منتشر شده در فضای مجازی، 
یوسف پزشکیان مشاور و دستیار رسانه‌ای رئیس دفتر 
رئیس‌جمهور شد. به گزارش سایت دیده بان ایران؛ محسن 
حاجی میرزایی، رئیس دفتر رئیس جمهور، یوسف پزشکیان 
را به عنوان مشاور و دستیار رسانه ای رئیس دفتر رئیس 
جمهور منصوب کرد. یوسف پزشکیان پسر بزرگتر مسعود 
پزشکیان، دارای مدرک کارشناسی، کارشناسی ارشد و 

دکتری از دانشگاه صنعتی شریف است.
    

انتخاب منوچهر حبیبی 
به عنوان استاندار کرمانشاه 

منوچهر حبیبی به عنوان استاندار کرمانشاه در جلسه 
دیروز هیأت دولت انتخاب شد. منوچهر حبیبی متولد 
۱۳۵۰ و دارای مدرک تحصیلی کارشناسی راه و ساختمان، 
کارشناسی ارشد مدیریت و دکترای برنامه‌ریزی شهری است.

ادامه بلوای لجوجانه سوپرانقلابی‌ها با همراهی قالیباف برای حذف معاون راهبردی پزشکیانروی موج کوتاه

ظریف؛ تنها دغدغة جریان جلیلی- پایداری در مجلس!

نهال فرخی

»صبح تا شب هی شده ظریف؛ واقعا 
توی این مملکت هیچ کاری این مجلس 

ندارد؟ ظریف را اعدام کنید ببینیم 
آقایان راحت می‌شوند؟!« این سخنان 

احمد بیگدلی نماینده مجلس در صحن 
علنی دیروز مجلس شورای اسلامی را 
شاید بتوان نقطه اوج بلواهای پیرامون 

محمدجواد ظریف در مجلس دانست

اعضای جبهه پایداری در مجلس و 
تقریبا همه نزدیکان سعید جلیلی، 

تنها مساله‌ای که اهمیت ندارد مردم، 
مشکلات آنان و آینده کشور است. 

خوب است شهروندان و حتی حامیان 
این طیف حالا با دقت رفتار کینه‌توزانه 

و لجوجانه آنان نسبت به ظریف و 
بی تفاوتی به دردهای شهروندان را 

بنگرند و ببینند اگر امثال سعید جلیلی 
به قدرت می رسیدند کشور با چه 
وضعیتی می توانست مواجه شود

درباره این خبر که قرار است هیات‌های نمایندگی ایران و اتحادیه اروپا روز جمعه در 
ژنو دیدار کنند، می‌توان گفت خبر خوشحال کننده‌ای است، به هر حال ایران در مناسبات 
اخیر خود با گروسی و آژانس نهایت حسن نیت را نشان داد و این طرف مقابل بود که ناگهان 
واکنش غیرقابل دفاعی به نمایش گذاشت. اما این همه ماجرا نیست. اول باید صراحتا 
تعریف کنیم که ما از اروپا چه انتظار یا انتظاراتی داریم؟ قرار است چه امتیازاتی بدهیم و چه 

امتیازاتی بگیریم که اروپا راضی شود با ما کنار بیاید؟
دیپلمات پیشین ایران در انگلستان در این مورد به فرارو گفت: »در حوزه سیاست 
خارجی نیاز داریم که بسیار آگاهانه‌تر و محتاطانه‌تر از آن چه تا کنون عمل کرده ایم، 
عمل کنیم. ما باید روی ارتباطمان با اتحادیه اروپا بسیار سنجیده‌تر از این عمل می‌کردیم 
که کار به وضعیت فعلی برسد. مسئله دیدار با پرتغال را نمی‌توان بی ارزش دانست، اما 
کجای سیاست خارجی ما اینگونه نوشته شده بود که ابتدا روابطمان را با اروپا قطع کنیم 
و بعد به فکر ارتباط با کشوری باشیم که فاقد اثرگذاری لازم در مناسبات سیاسی اتحادیه 
اروپا است؟ اصل مطلب این است که ما به گسترش ارتباطمان با اروپا نیاز مبرم داریم. اگر 
می‌خواهیم به عنوان یک کشور اروپایی با پرتغال در ارتباط باشیم، ارزش دارد، اما اگر فکر 
می‌کنیم پرتغال قرار است برای ما تحولات سیاسی و اقتصادی ایجاد کند، چندان در مسیر 
درستی حرکت نمی‌کنیم. در مناسبات بین المللی و اروپایی، پرتغال چند کارت بازی و 
چند امتیاز دارد که بخواهد در روابط ما ورود کند یا روابط ما را حل و فصل کند؟ حتی در 
مباحث تجاری نیز نمی‌توانیم پرتغال را کشوری بدانیم که می‌تواند مشکلات و کمبود‌های 

ما در بخش تجاری را از طریق واردات حل کند.«

جلال ساداتیان افزود: »اگر نمی‌خواهیم با آلمان، فرانسه و انگلیس مستقیما وارد 
تعامل شویم، شاید بهتر است گزینه‌هایی مثل اسپانیا یا ایتالیا را جایگزین کنیم. برخی 
می‌گویند این سفر می‌تواند مقدمه سفر‌های بعدی باشد. هر پدیده سیاسی را اگر بخواهیم 
خوشبینانه نگاه کنیم، بله، می‌تواند منافعی هم داشته باشد یا اینجا هم می‌توانیم بگوییم 
که بله ممکن است این سفر مقدمه‌ای باشد برای سفر‌های بعدی، اما بر اساس کدام شواهد 
می‌توانیم این خوش بینی را مطرح کنیم؟ تحلیلگر سیاسی باید بیشتر واقع بین باشد تا 

خوش بین. حقیقت واقع بینانه این است که اکنون در شرایطی نیستیم که بخواهیم به 
خودمان خوش بینی بی پایه تزریق کنیم بلکه باید بر اساس سناریو‌های موجود منطقی 
فکر کنیم. تا این لحظه که پاسخ می‌دهم، به یاد ندارم پرتغال نقشی کلیدی در مناسبات 
خاورمیانه یا ایران ایفا کرده باشد؛ بنابراین باز هم تاکید می‌کنم؛ در قالب سفر‌های 
 دیپلماتیک این سفر با ارزش است، اما بعید است تاثیری در مناسبات کلی ایران و اروپا 

داشته باشد.«
دیپلمات پیشین ایران در انگلستان در ادامه گفت: »درواقع در روابط منطقه‌ای نیز در 
شرایط موجود، بسیاری از کشور‌های منطقه ترجیح می‌دهند ایران در وضعیتی باشد که 
تضعیف شده و در مشکلات و حواشی خود سرگرم باشد. این نه تنها نیاز، بلکه خواسته این 
کشور‌ها است. اگر می‌خواهیم با کشور‌های منطقه وارد تعامل جدی شویم اتفاقا باید به 
بازار‌های بین الملل نیز فکر کرده و به این بازار‌ها وارد شویم. تا زمانی که روابطمان محدود 
و محصور است، همین کشور‌ها نیز ما را جدی نمی‌گیرند و از ما در حوزه تجارت حمایت 
نخواهند کرد. درباره این خبر که قرار است هیات‌های نمایندگی ایران و اتحادیه اروپا روز 
جمعه در ژنو دیدار کنند، می‌توان گفت خبر خوشحال کننده‌ای است، به هر حال ایران در 
مناسبات اخیر خود با گروسی و آژانس نهایت حسن نیت را نشان داد و این طرف مقابل بود 

که ناگهان واکنش غیرقابل دفاعی به نمایش گذاشت.
 اما این همه ماجرا نیست. اول باید صراحتا تعریف کنیم که ما از اروپا چه انتظار یا 
انتظاراتی داریم؟ قرار است چه امتیازاتی بدهیم و چه امتیازاتی بگیریم که اروپا راضی شود 
با ما کنار بیاید؟ ما پیش از این نیز امتیازاتی داده بودیم، اما چرا توافق شکل نگرفت؟ شاید، 
چون آن‌ها خواسته‌های بیشتر و متعددی از ما دارند. درباره آقای تحت روانچی نیز می‌توان 
گفت انتخاب و حضور ایشان یک انتخاب بسیار مثبت خواهد بود، چون شخص معتدل و 
اهل منطق و گفتگو هستند. اما ایشان نیز صرفا مجری نکاتی است که از قبل به ایشان گفته 
شده و این که چه خواهیم داد و چه خواهیم گرفت در اختیار شخص آقای تخت روانچی 

نیست و تصمیمات در سطحی بالاتر گرفته شده است.«

تحلیلی بر مذاکرات روز جمعه ایران با انگلیس، فرانسه و آلمان:

چه امتیازاتی به اروپا می‌دهیم و چه امتیازاتی از اروپا می‌خواهیم؟

گزارش

عصر ایران - آقای مصطفی میرسلیم، سیاستمدار اصولگرا، در پاسخ به سوالی درباره 
پسرش که به اتهام ارتباط با سازمان تروریستی مجاهدین خلق دستگیر، محاکمه و زندانی 
و سپس عفو شده بود، گفته است: »به ضابطین ایراد گرفتم که چرا به پسرم کمک‌ نکردند 

تا در دام منافقین نیفتد؟ پسرم‌ روحیه حساسی دارد.«
 این سخن را داشته باشید تا برگردیم به آذر ماه 2 سال پیش که میرسلیم درباره کسانی 
که در ناآرامی های 1401 دستگیر می شدند چنین گفته بود: »فاصله بین دستگیری 
عوامل ناآرامی‌ها تا اعدام آنها بسیار زیاد است و باید در فاصله ۵ یا ۱۰ روز بعد از دستگیری 

اعدام شوند.«
می بینید؟! پسران و دختران مسوولان، روحیه های حساس دارند و حتی اگر با سازمان 
تروریستی رجوی هم مرتبط باشند، این ضابطان امنیتی هستند که کوتاهی کرده  و روحیه 
لطیف آنها را نادیده گرفته اند ولی پسران و دختران مردم عادی، زامبی هایی هستند که 
اصلًا نمی دانند روحیه حساس یعنی چه؟ و اگر خطایی کردند، به زعم جناب میرسلیم، 
باید به فاصله 5 تا 10 روز پس از دستگیری، طناب دار را دور گردن شان بپیچند و با لگد 

بکوبند به چهارپایه زیر پایشان!  حمایتگری پدر و مادر از فرزندشان و نگاه مهربانانه و 
اغماض گرایانه نسبت به او، یکی از زیبایی های حیاتبخش خلقت است که اگر نبود، نسل 
بشر نمی توانست از فراز و نشیب هزاره ها جان سالم به در ببرد. نکته اینجاست که همان 
پدر یا مادر، وقتی از خانه خارج می شود و فراتر از  وظیفه ای که در قبال خانواده خودش 
دارد، عهده دار مسوولیتی در عرصه عمومی می شود، باید همان نگاه حامی، مهربان و 

بخشایشگر را در سطح کل جامعه داشته باشد. 
 مسوولی که مردم را خانواده خود نداند و آنان را رعایایی فرض کند که زیر دست اویند و با 
کوچک ترین خطا باید مجازات شوند، نه می داند انسانیت چیست، نه می فهمد مسوولیت 

کدام است و اگر ادعای تدین هم داشته باشد، حتی نمی داند دین کدام است.
 اگر میرسلیم و میرسلیم ها، همان نگاهی که به پسران و دختران خود دارند به پسران 
و دختران بقیه داشتند، اکنون همبستگی ملی، سرمایه اعتماد اجتماعی و پیوند بین 

حکومت و مردم، بسیار قدرتمند بود و ایران، در جای بهتری از آنچه هست ایستاده بود.
اما دریغ که خطاهای مردمان عادی، ذنب لایغفر می شود ولی اگر پسر میرسلیم 

یا محسن رضایی، رسما با جریان های ضدانقلاب و برانداز  خارج نشین پیوند بخورند، 
مشمول اغماض و عفو می شوند که البته این دومی درست تر است و ای کاش این دیده 

خطاپوش، شامل همه مردم می شد و همه را مانند اهل خانه خود می دیدند.

پسر میرسلیم و پسران و دختران دیگر ایران: اولی روحیه حساسی دارد!
گزارش


